PRACTICA 1 de scripts.

1.- Visualiza el conjunto de variables de entorno definidas con la orden set. Crea dos variables A
y B y asignales los “valores” ana y maria respectivamente. Comprueba que las nuevas variables
se han incorporado al entorno.

2.- Considera las variables A=ana y B=maria de la practica anterior. Visualiza su contenido con
echo $A y echo $B.

Crea una subshell con la orden sh (compruébalo ejecutando ps). Vuelve a visualizar $A y $B.
Regresa al shell anterior con la orden exit. Comprueba que los valores de A y B vuelven a ser
accesibles.

3.- Exporta las variables A y B. Repite las acciones de la practica anterior y comprueba que los
valores de A y B son accesibles desde cualquier subshell.

4.- Crea una variable N y asignale el valor 3. Arranca un nuevo shell con sh. Reasigna el valor de
Nad4.

Regresa al shell padre con exit. Comprueba que el valor de N vuelve a ser 3.

5.- Ejecuta las siguientes 6rdenes y analiza los resultados:

echo AB echo $B ola echo “SA $B”
echo SA $B echo $Bola echo ‘$A $B’
echo SASB echo ${B}ola echo \$A $A

echo $SBSA echo ros$A echo 'SA $B’

6.- Afiade a la variable A el contenido de la variable B y guarda el resultado en la variable C.
Compruébalo.

7.- Crea las variables A1=A A2=SA A3="$A” A4="SA’ A5=\$A y comprueba sus valores con la
orden echo.

8.- Descubre el contenido-valor de las variables MAIL, PATH, TERM, PS1, PS2, HOME y
LOGNAME.

Estas variables suelen crearse en el programa-archvio-guién de acceso al sistema.profile y
exportadas para su uso en toda la sesion.

9.- Cambia la variable de sistema PS1 por “Mande...”. Pulsa [Intro] varias veces o ejecuta alguna
orden. Reasigna a PS1 su valor original.

10.- Ejecuta las 6rdenes env, set y export y observa las diferencias.

11.- Muestra en pantalla el contenido del archivo.profile y observa las variables definidas y
exportadas.

12.- a) Ejecuta las 6rdenes clear, date, who y Is sucesivamente.

b) Incluye las cuatro 6rdenes en una sola linea separandolas por punto y coma.(5).

¢) Crea (con cat > q) un archivo q que contenga las cuatro 6rdenes citadas (una en cada
linea. Ejecuta el archivo q con la orden sh q.



13.- Intenta ejecutar la nueva orden q sin precederla de sh. Observa el mensaje del sistema.
Modifica el atributo de ejecutable con la orden chmod +x q. Repite ahora la accién anterior.

14.- Crea un archvio-guion shell con el nombre saludo que contenga la orden echo $1. Ejectitala
con los siguientes argumentos:

sh saludo Carlos

sh saludo Lucia Marta

sh saludo “Lucia Marta”

sh saludo

15.- Modifica el archivo saludo anterior de la siguiente forma:

echo hola $1

echo hola $2

echo hola $3

Ejecitalo con los argumentos Carlos Lucia Pablo Marta. Afiade a saludo las lineas siguientes:
echo El nombre del guién es $0

echo El conjunto de argumentos es $*

Vuelve a ejecutarlo con los mismos argumentos.

16.- Ejecuta el guién shell anterior con los argumentos Carlos Lucia “Pablo Marta”. Analiza el
efecto de las comillas dobles.

17.- Crea el siguiente guién shell y llamalo cuenta:
echo “Numero $1. Total $*”

shift

echo “Numero $1. Total $*”

shift

echo “Numero $1. Total $*”

Ejectitalo con la linea de 6rdenes sh cuenta 12 3 4 5.

18.- ;Se pueden incluir en un guidén shell mas de 9 argumentos en variables posicionales?.

19.- crea el siguiente guién shell saludo?2:

clear

read nombre

banner Hola $nombre

Ejecutalo con un tnico valor, con dos separados por un espacio y con varios agrupados entre
comillas dobles.

20.- Ejecuta las siguientes operaciones aritméticas con la orden expr:

3+2 3*5 12/4 7%4/2
342 +E5 17*6 4*8/2 4*7/2
3+5-2 325 8/2*%4 7/2%4

Nota: Recuerda que el asterisco * es un caracter especial. Para que no sea interpretado por el
shell debe ir precedido por una barra invertida \. Ejemplo: 4 \* 9. La orden expr no considera
decimales.

21.- Ejecuta las siguientes operaciones aritméticas con la orden expr.
8/2 8 %2 17.4:3 17%3



22.- Crea las variables I=2, J=3. Con la orden expr asigna a la variable K la sumadelyJe
incrementa en 1 el valor de I. Compruébalo.

23.- La orden expr no admite paréntesis para alterar la prioridad de las operaciones. ;Como
calcularias (3+5)/27.

Nota: Las expresiones encerradas entre acentos graves son evaluadas y sustituido su valor
resultante antes de proceder a evaluar el resto de la linea de érdenes.

24.- Elabora un guién shell que solicite dos niimeros enteros (precio y cantidad) y muestre el
importe total aplicando un IVA del 6% (sin tener en cuenta decimales).

25.- Modifica el programa anterior para que muestre un mensaje de solicitud para cada dato.
Consigue que no se produzca un salto de linea ente le mensaje de solicitud y la introduccién del
dato.

26.- Realiza un guién shell que solicite un nimero y muestre el resto de dividirlo entre 2 (sera 0
para los pares y 1 para los impares).

27.- Crea un guién shell que solicite dos nimeros enteros y muestre su cociente con tres
decimales.

28.- Realiza un guién shell que solicite tres nimeros y muestre la suma acumulada, el producto
acumulado y el valor medio.

29.- Modifica el guién shell de la practica para mostrar también el resto despreciado en el valor
medio. Afiade una linea para obtener el valor medio con cuatro decimales.

30.- Elabora un guién shell que solicite 6 nimeros y muestre el resto de dividir la suma de los 6
nimeros entre 28.

Nota: Un algoritmo similar se utiliza para afiadir al nimero del DNI una de las 28 letras del
abecedario para constituir el NIF.



PROBLEMA 3

Queremos estudiar los diferentes algoritmos de planificacién de la CPU y sélo
nos falta decidimos entre los tres siguientes:

PEPS (primeras entradas, primeras salidas), SRT (tiempo restante mds corto) sin
expropiacion o SRT con expropiacion.

Fabricamos el siguiente juego de pruebas:

Tiempo llegada Tiempo ejecucion

Pl 0 )
P2 1 3
P3 2 10
P4 3 1
B5 4 2

Obtener los tiempos de espera y los tiempos de retorno de cada proceso, asi
como el tiempo promedio de espera y el tiempo promedio de retorno en cada uno de los
algoritmos de planificacion.



Practica de Scripts (II)

1. Halla el valor de la variable $7 de retomo de cédigo de error tras ejecutar las siguientes
érdenes:

pwd

pepe

cp

cat /etc/passwd

cd /;mkdir/mio

cd /;cat> intento

cd

2. Halla el valor de la variable $? de retorno de cédigo de error tras ejecutar las siguientes
6rdenes:

true

false

true;false

false;true

Nota: Las ordenes true y false asignan a la variable $? El valor de cierto (0) o falso (distinto
de 0)

3. Crea el siguiente guion shell:

cat> prueba. error
expr $1 + $2
[Ctr]l +d]

a) Ejecutalo sin precederlo por sh y sin asignarle el atributo de ejecutable.
b) con argumentos 3 y 2.

0) Sin argumentos.

d) Con argumentos -1 y 5.

e) Con argumentos 3.5 y 2.3 (decimales).

1) Con argumentos 3,3 y 7.

Comprueba tras cada ejecucion el valor $? de retomo de error.

4, Asigna a las variables $A y SN los valores A=Marta y N=3. ;Cuadl sera el resultado de los
siguientes tests?

a) test $A = Marta

b) test $A -eq Marta

c) test SN -eq 3

d) test “SN” = “3”

e) test “$N” -eq ‘expr2 + 1"
f) test “SN” -eq “expr2 + 17

5. Sean las variables N1=3.5, N2=3.2, N3=" 4” y N4=004. ;Cual sera el resultado de los
siguientes tests?



a) test SN1 -gt SN2
b) test SN1 -le SN2
c) test N3 -eq $N4
d) test SN3 = $N4

6. Sea Al una variable vacia. ;Cudl sera el resultado de los siguientes tests?

a) test -z SAl

b) test —z “$A1”

c) test $Al -eq 0

d) test “SAl” -eq O
e) test SAl =~

f) test “SAI” ="

g) test x$Al=x

h) test “xSAI” = “x”

7. Propon un programa NOTA que solicite un niimero y si es mayor que 10 muestre el
mensaje: “demasiado grande”.

8. Un trayecto en tren cuesta 3.280 pts. Elabora un programa BILLETE que pregunte si se
desea un billete de ida y vuelta y en ese caso efectiie un descuento del 20% sobre el precio de

doble trayecto. En pantalla debe aparecer el importe final.

9. Realiza un programa PREGUNTA que muestre en pantalla la pregunta “;Quién descubri6
América?” y segtin la respuesta muestre el mensaje “es correcto” o “no es correcto”.

10.  Creaun programa PARIMPAR que solicite un numero y diga si es par o impar.
11.  Haz un programa DIVIS que compruebe si dos nimeros son o no divisibles.

12. Construye un programa COMPROB que solicite un nombre y compruebe si figura en
un archivo llamado LISTA.

1 13. Elabora un programa SINDATO que detecte si se ha introducido o no un argumento
posicional.

14.  Realiza un programa MINOR que solicite dos niimeros y muestre el mas pequeiio.

15. Haz un programa MATRICULA que solicite los datos de matricula en un determinado
centro que oferta cursos con las siguientes caracteristicas:

NIVEL DEPARTAMENTO SECCION
Diplomado Admon Personal
Clientes
Gestion Ventas
Produccion
Master Direccién Personal

Fabricacién



Investigacion Analisis
Desarrollo

El programa debe solicitar el NIVEL, DEPARTAMENTO y SECCION deseados,
mostrando las opciones correspondientes segun las elecciones sucesivas.

16. Propén un programa IGUAL que compruebe si el argumento introducido es el caracter

e

17. Elabora un programa OPCIONES que solicite una eleccion entre tres opciones a, b ye, y
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muestre el mensaje “primera, “segunda”, “tercera” o “eleccién incorrecta” segun el caso.

18. Realiza otra version PREGUNTA2 del programa solicitado en la practica 9 con una
construccién case.

19. Haz un programa RELOJ que permita elegir con un menu la visualizacion de cada uno
de los seis campos de informacién de la orden date.

20. Se supone que las ordenes wp, dbiv. lot y acab permiten acceder a aplicaciones de
tratamiento de textos, base de datos, hoja de célculo y disefio respectivamente. Elabora un
programa APLIC de acceso mediante un ment a cada aplicacién. Incluye en cada caso una
ruta de acceso (supuesta).

21. Propén un programa NUMI que solicite reiteradamente la entrada de numeros y los
muestre en pantalla hasta que se introduzca un niimero negativo. Utiliza la construccién while
y ejecutalo con varios grupos de nimeros.

22. Crea un programa NUM2 sustituyendo la construccién while por until en el programa
NUMI1 del ejercicio anterior. Ejecitalo con los mismos valores.

23. Propén un programa MASDATOS que afiada registros de personas a una agenda. Para
cada entrada debe solicitar nombre, direccién y teléfono. Los datos, separados por
tabuladores, de cada persona se afiadiran en una sola linea al archivo LISTA. El programa
seguira solicitando datos hasta que se introduzca FIN como nombre.

24. Construye un programa AGENDA que permita mediante un ment el mantenimiento de
una pequefio archivo LISTA con el nombre, direccion y teléfono de varias personas. Incluye
las opciones:

anadir (afiadir un registro)

buscar (buscar entradas por nombre, direccién o teléfono)
listar (visualizar todo el archivo)

ordenar (ordenar los registros alfabéticamente)

borrar (borrar el archivo)

25. Haz un programa TABLA que muestre en pantalla la tabla de multiplicar del nimero
introducido como argumento.

26. Realiza un programa BARRA que muestre en pantalla una linea con asteriscos (*) como
indique el numero introducido como argumento.



27. Propén un programa DESCOMIPOS que muestre los divisores de un mimero introducido
como argumento.

Nota: No es preciso comprobar si n es divisible por todos los nimeros entre 1 y n. Basta entre
2yn/2.

28. Basandote en la practica anterior crea un programa PRIMO que verifique si un numero
es primo o no.

29. Construye un programa TABLAS que muestre en pantalla las tablas de multiplicar de los
nimeros 1 al 10. Muestra cada tabla tras limpiar 1a pantalla e introduce un temporizador de3
segundos entre tabla y tabla con la orden sleep 3. Utiliza dos construcciones until anidadas.

30. Sustituye en la practica anterior las construcciones until por while. Lldmalo TABLAS2.
31. Haz un programa ROTULO que muestre en pantalla un rétulo (orden banner) con cada
uno de los argumentos introducidos. Tras cada rétulo introduce la orden clear (limpiar

pantalla) y sleep 5 (esperar 5 segundos).

32. Elabora un programa SALUDO que envie con la orden write el contenido del archivo
MENSAJE a los usuarios introducidos como argumentos posicionales.

33. Modifica el programa de las practicas 29 y 30 utilizando sélo sentencias for. Llamalo
TABLASS3.

34, Crea un nuevo programa TABLAS4 que muestre las tablas de multiplicar de los mimeros
1 al 10 en una sola pantalla.

35. Realiza un programa HISTOGRAMA que genere un grafico de barras horizontal con los
valores introducidos como argumento. Cada barra estara constituida por tantos asteriscos (*)
como indique el dato respectivo.

36. Haz un programa MEDIA para el calculo de medias ponderadas. El programa debe
solicitar el nimero de datos y a continuacién ir pidiendo cada dato y su frecuencia. Al final
debe calcular la media aritmética con tres decimales.



EJERCICIOS DE SCRIPTS

Script que muestre el nimero de usuarios conectados al sistema

Script que envie un correo a todos los usuarios conectados al sistema. El texto
del correo se encuentra en un fichero cuyo nombre se pasa como argumento al
script.

Script que envie un correo a todos los usuarios del sistema (conectados y no
conectados). El texto del correo se encuentra en un fichero cuyo nombre se pasa
como argumento al script.

Script que visualice el mimero de ficheros que hay en un directorio que se pasa
como argumento.

Script que apaga el servidor si hay menos de 10 procesos ejecutandose. Este
script s6lo lo puede ejecutar el root.

Script que dice si un usuario que se pasa como argumento esta conectado al
sistema.

Script que recibe dos parametros, un fichero y un directorio y dice si el fichero
se encuentra en ¢l directorio.

Script que recibe como parametro una lista de usuarios y visualiza el nombre del
que mas ficheros tiene en el sistema y cuantos tiene.

Tenemos dos ficheros de texto palabras y carta. Hacer un script que diga cuantas
palabras del primero hay en el segundo.

Script que lea desde teclado una ip y diga si hay conexién fisica con esa 1p.
Script que visualice cuantos usuarios hay dados de alta en el sistema.

Script que diga si todos los usuarios dados de alta en el sistema estan conectados
en el momento actual. Se supone que no hay ningin usuario conectado en dos
sesiones a la vez.

Script que diga si todos los usuarios dados de alta en el sistema estan conectados
en el momento actual. Un usuario puede estar conectado en varias sesiones
simultaneamente.

Script que solicite una fecha, una hora y un texto y envie un mensaje con el
texto, en la fecha y hora indicadas a todos los usuarios conectados al sistema.
Script que permita crear grupos de usuarios de correo electronico. El script
mostrara un ment con las siguientes opciones:

1.- Ver usuarios conectados.

2.- Ver todos los usuarios.

3.- Enviar mensaje a usuario.

4 - Enviar mensaje a grupo.

5.- Grupos.
5.1.- Ver grupos.
5.2.- Mostrar grupo.
5.3.- Afiadir usuario.
5.4 .- Eliminar usuario.
5.5.- Crear grupo.
5.6.- Eliminar grupo.
5.7.- Volver.

6.- Salir.




SUPUESTO 1

Apartado A)

Construir un circuito secuencial que detecte a la entrada una secuencia de tres o mas ‘1" ,
reflejando en su salida un ‘1’ al ser detectada y mientras se sigan recibiendo ‘1. Emplear para
ello un circuito de Mealy y biestables tipo D.

¢ Qué ventajas aportan los circuitos de Mealy respecto a los de Moore?

Apartado B)

Plantee un breve guién del contenido conceptual que abordaria una unidad didactica en la que
se .podria enmarcar este ejercicio. (En qué nivel Educativo, Ciclo y Médulo podria
contemplarse esta unidad didactica?. Razone la respuesta.

SUPUESTO 2

Apartado A
Disefar un shell script para bash que ofrezca en la salida estandar el siguiente menu:

1] Listar archivos

2] Ver directorio de trabajo
3] Crear directorio

4] Borrar directorio

5] Crear usuario

6] Borrar usuario

7] Salir

Introducir opcién:

Si se solicita la opcion:

Se listan los archivos del directorio actual.

Se muestra el nombre del directorio actual.

Se solicita un nombre de directorio y se crea dentro del directorio actual.

Bl —

Se solicita un nombre de directorio y se borra, suponiendo que esta vacio y ubicado en
el directorio actual.

5 |Se comprueba si el script lo esta ejecutando el root, y si lo es, se solicita un login de
usuario y se afiade al sistema, creando en ese momento su directorio personal, que
estara ubicado en /home y llevara por nombre el del propio login de usuario. Si no se es
root, se mostrara una advertencia.

6 |Se comprueba si el script lo esta ejecutando el root, y si lo es, se solicita un login de
usuario y se borra del sistema, eliminando también su directorio personal. Si no se es
root, se mostrard una advertencia.

7 | Se finaliza la ejecucion, mostrando el mensaje Fin de ejecucién.

Si se introduce una opcion no valida se indicara esta circunstancia en la salida estandar.
Tras ejecutar cualquiera de las opciones validas, salvo en el caso de la 7, se imprimira de
nuevo el mend, en espera de recibir otra solicitud.

DiseAar el script empleando funciones shell para cada una de las opciones 1 a 6.
Apartado B)

¢;Qué conceptos y comandos basicos necesitarian conocer los alumnos para poder realizar el
ejercicio planteado en el apartado A?




Zspeeificaciones de los Shell-Script

Sonficheros tipo batch (proceso por lotes en DOS) epfos que cada linea que
lo compone, eswga orden que se puede implementar en ¢lprompt del sistema
operativo. Los shelkscript ademas pueden contener esiructuras y declaraciones.

Pary ejecutarlos Iy que darle todos los dérechos al fichero con el comando
chmod 777 nombrefichero~Rara incluir un fi€hero en el PATH pondremos PATH =
SPATH:SHOME -> aiade al path el diregforio home.

El comando read variable, le€desde teclado un valor y lo almacena en
variable. Si ponemos read numerg’y tecléamos 12, almacenara el valor 12 en namero.
Lo podenos comprobar si despdes tenemos ta orden echo Snumero.

Un ejemplo sencil)d seria, un shell-script Ilsuado ejemplol que admita un
niimero indeterminado @€ parametros y que muestre, ¥l nombre del shell-script (es
decir el nombre del fi¢hero ejemplo1 $0), el mimero de pagametros que le hemos
pasado y el nombrg/de esos parametros:

echo nombre shell-script: $0
echo numero de parametros.: $#

echo nombre de parametros : $*

expr evallia aritméticamente las variables que le siguen expr 3 + 4 dard cOmo
sajfda 7.

Ziemiplos practicos de programacion de scripts:

15 Rb lizar un shell-script que lea dos numelos de teclado y muestre un mensaje

echo Introduece m
read nl
echo Inmtroduce numer
read n2
if [ $nl —gt $n2 ]
then

echo El numer
elif [ Sn2 —gt $nl

then

elsg -

echo Los numeros $nl y $n2 son iguales ™~

fi

16 Realizar un shell-script que admita un Ginico pardmetro correspondiente a un
fichero del directorio actual, si existe debe contar el nimero de lineas del
mismo y mostrar un msg indicando dicho mimero, si no existe debe mostrar un
msg de error y salir.



if[ $#-nel |
then
echo Sintaxis $0 fichero
echo Demasiados parametros
else
if [ -f81]
then
echo El fichero no existe
exit
else
c —181\> ficherau
read/numhnéa nontbre =ficheraux $4\

= N\
echo el nimero de lineas es W wce - J.,

17 17 parte: Realizar un programa que dado un directorio inicial y el nombre de
un fichero, el programa debe buscar el fichero en cualquier subdirectorio que
cuelgue del inicial. Los parametros seran:

I Directorio inicial, especificando mediante su ruta completa.

2. Nombre del fichero a buscar.

Si se encuentra mostrar el fichero y su ruta.

2* parte: Si el programa encuentra el fichero se mostrara ademas de la ruta de
la siguiente informacién mascara de permisos, tamaifio en bytes y fecha de la
iltima modificacion realizada sobre el fichero en formato mm/dd/hora

if [ $#-ne 2]
then
echo error hay demasiados parametros
elif [ ! -d $1 ]
then
echo el directorio no existe
ex

lista = ls §1°
for iin lista

do
if{-f8i]
then
if[82=28i]
then
echo $1/ 8i
fi
fi
if[-d 8i]

then
ejercicio $1/ 8i §2 2 llamada recursiva al programa

fi

done



18 Realizar un Shell-Script que admita como unico parametro el nombre de un
directorio, especificado mediante su nombre de ruta completo, si el directorio
existe el programa debe mostrar el nombre de todos sus entradas, indicando
para cada una de ellas si se trata de un fichero o un directorio. Si el directorio
no existe se mostrara un mensaje de error.

if [ $#-ne 1]

then
echo error, mas de un parametro
else
if[!—=d Sl ‘
.f{"r in / d‘ I’e(.'fo fio
echo el fighero no existe
exit
else
foriin$1/% 2
do
if[-f8i]
then
echo $i : fichero
fi
done
Ji
-

19 Realizar un shell-script que reciba como pardmetro un nimero indeterminado
de nombre de ficheros y como tltimo parametro un directorio especificado
mediante su nombre de ruta completo. El programa debe mostrar un mensaje
indicando cuantos de los ficheros especificados permanecen en dicho
directorio.

foriin§*

do
directorio=3$i
done
if [ ! —d 8directorio |
then
echo error, el directorio no existe
exil
!'j’.\'('
Joriin §*
do
if [!—d 8i]
if [ -f $directorio /8i ]
then
) _ 3 \
2 commt =S (cont +1) ~~a bOhJC s Q}.?(‘ '-’[f[:ol-\‘l: )
i
done

eche 9Lycon{:



20 Pseudo codigo del algoritmo Round-Robin con enfoque a Shell-Script

T1 =81
T2=%2
Tactual =0
While ...
If (t1-quantum) >= 0
T1 =11 — quantum
Tactual= Tactual + quantum
If (T1=0) then finprocesol = Tactual
Else Tactual=Tactual + t1
T1=0
Finprocesol=Tactual
21 Shell-Script del algoritmo SJF expulsor
Implementar una simulacion del algoritmo SJF expulsor para dos procesos. El
Shell-Script se encarga de solicitar al usuario los tiempos de llegada y servicio de
los dos procesos

T.Llegada T.Servicio
Pl 0 4
P2 1 2

Pseudocddigo

Leerthl;isl; 2,52

Ciclo=0

P1=0

P2=0

Mientras (ts1 > 0) or (ts2 > 0) hacer

If (tl1=ciclo) entonces P1=0 fi //si ts] es igual a uno, el proceso esta
dentro.
If (t12=ciclo) entonces P2=0 fi
If (ts1=0) and (p1=0) entonces P1=0 fi
[f (ts2=0) and (p2=0) entonces P2=0 fi
If (p1=1) and (p2=1) entonces
If (ts1 <= ts2) entonces
Tsl=tsl-1 //pl; mostrar informacion esta ejacutandose
else ts2=ts2-1; mostrar informacion
else If (p1=1) entonces ts1=ts1 —1
else ts2=ts2 —1
fi
(i
ciclo=ciclo + 1
finmientras

Implementacion shell-script



echo Introduce el tiempo de llegada de los procesos ly2

read 1l
read tl2

echo Introduce el tiempo de servicio de los procesos ly2

read tsl

recd 1s2

if [ $#-ned ]

then

echo El niimero de parametros es incorrecto

exit

fi

ciclo =10

pl=0
p2=0

while [ $ts1 —gt 0] || [$ts2-gt 0]

do

if [ $tl1 —eq ciclo |

then

Spl =1 =2
f
if [ 8112 —eq ciclo ]
then

$p2 =1
fi

'{f/'S.'s! —eq 0] && [ 8pl —eq 1]
then

Spl=0

[
if [$ts2—eq 0] && [ 3p2 —eq 1]

then

$p2=0
fi
i [ Spl—eq 1] || [3p2—eql]
then
if [ $pl —eq 1] && [$p2—eq 1]
then
if [ $ts1 It §ts2 ]
then
tsl =8 ((tsl-1))
else

ts2=8((ts2—-1))

1
else if[Spl—eql]

then
tsl =8 ((tsl 1))
ciclopos = $ (( ciclo +1)) 2
echo pl: $ciclo - $ciclopos
else

1s2=8((ts2-1))



ciclopos = § (( ciclo +1))
echo p2: 8ciclo - $ciclopos
fi
fi
Ji

ciclo = $ (( ciclo + 1))

done

22 Problema

Escribir un shell-script que construya un mend con 4 opcicnes. El
meni

opera sobre un fichero llamado datos. Cada linea del fichero contiene
dos cadenas: un nombre y un numero de teléfono. El fichero esta
ordenado

alfabéticamente por el nombre. Las opciones del mend son:

Bisqueda de un teléfono, dado el nombre
Alta, dado el nombre

Baja, dado el nombre

Listado por pantalla del fichero completo

da LN

# Conviene crear el fichero vacio si no existe
if [ ! -F datos ]
then
echo > datos
f£i

while true

do
clear
echo AGENDA TELEFONICA
echo
echo 1. Buscar entrada
echo 2. Insertar entrada
echo 3. Borrar entrada
echo 4. Mostrar listado
echo 5. Salir
echo

echo -n Opcion elegida:

read opcion
case Sopcion in
1) clear
echo BUSCAR ENTRADA
echo
echo -n Introduzca el nombre del usuario:
read nombre
if [ -z Snombre ]
then
break
fi
acho
rep -1 Snombre datos
i1f [ §? -ne 0 ]
then
echo La entrada no existe
echo



2)

3)

4)

5)

esac
done

fi

echo

echo Pulse INTRO para continuar. ..
read intro;;

clear
echo INSERTAR ENTRADA
echo
echo -n Introduzca el nombre del usuario:
read nombre
if [ -z Snombre ]
then
break
£
echo
echo -n Introduzca el telefono:
read telefono
if [ -z Stelefono ]
then
break
fi
echo
echo "Snombre S$telefono" >> datos
sort -d datos > temp
mv temp datos;;

clear
echo BORRAR ENTRADA
echo
echo -n Introduzca el nombre del usuario:
read nombre
if [ -z Snombre ]
then
break
Fi
echo
# Opcion 1
grep -v S$nombre datos > temp
mv temp datos;;
# Opcion 2
# grep -d "" [\<$nombre\>]" datos > temp
# mv temp datos;;

clear

echo LISTAR ENTRADAS

echo

more datos

echo

echo Pulse INTRO para continuar...
read intro;;

clear
exit 0;;

23 Problema 2



Escribir un Shell-Script que tome como pardmetro el nombre de un
directorio y realice las siguientes acciones:
1. Comprobar que el numero de parametros es correcto
2. Comprobar gue el parametro es un directorio
3. para cada entrada del directorio especificado el programa
genera:
El numero de la entrada
Nombre de la entrada
Tipo de la entrada: fichero, directorio,
Tamano
Numero de enlaces
Dia y Mes de la dltima modificacidn

# Comprobamos el numero de parametros

if [ S# -ne 1]
then
echo Numero de parametros incorrecto
echo
echo Sintaxis: $0 directorio
echo
exit 0

£i
# Comprobamos gque el parametro es un directorio

if [ ! -d $1 ]

then
echo El parametro especificado no es un directorio
echo
echo Sintaxis: $0 directorio
echo
exit 0
£

# Listado de los ficheros del directorio

cont=0
for i in S81/*
do
echo Entrada numero: Scont

ls -1 i
cont="expr Scont + 1~
done

24 Problema 3

Realizar un shell-script en el que:
1. Si el primer parametro es -1 o -L, cree un enlace del



fichero o directorio especificado en el segundo parametro con

el nombre especificado en el tercer parametro.
2. Si el primer pardmetro es -c o -C, contara y mostrara el

numero de lineas, palabras y caracteres de todos los ficheros

gue se pasen por parametro.

3. Si el primer paradmetro es un nombre de fichero existente en
el directorio actual, cambiar al directorio a cual nos vamos al

hacer cd sin pardmetros, crear en este un subdirectorio cuyo
nombre se leerd por teclado, cambiar a este subdirectorio y
copiar el fichero dado como primer pardmetro con el nombre
especificado en el segundo parametro.

# CAS0 1

if [ $1 = "1" -0 $1 = "L" ]
then
if [ S$# -ne 3 ]
then
echo Sintaxis $0 -1|L fichero/directorio nombre
echo
exit
else
if [ =£ 82 ]
then
ln $§2 §3
else
In -5 §2 83
£i
echo Enlace realizado con exito
=xit

n

(=8

fi
# CASO 2

if l" $_1 = Mo" -po Sl = nCn :’I'
then
if [ s# -1t 2 ]
then
echo Sintaxis $0 -c|C lista ficheros
echo
exit
else
Foxr 1 in S*
do
if [ -f s1i ]
then
wc S1 > temp
read lineas palabras caracteres x < temp
echo $i: $lineas lineas, S$Spalabras palabras, Scaracteres
caracteres
rm temp
else
echo Atencion: $i no es un fichero
£
done
exit
fi
fi

# CAS0 3



if [ s$# -1t 2 ]

then
echo Sintaxis $0 ficherol fichero2
echo
exit
else
E ([=f 8T ]
then
actual=SPWD
cd SHOME

# Comprobacion del directorio
while true
do
echo -n Introduzca el nombre del directorio:
read directorio
if [ -z Sdirectorio ]
then
continue
else
break
Fi
done

# 51 no existe el directorio lo creamos
if [ -d Sdirectorio ]
then
echo El directorio ya existe
else
mkdir Sdirectorio
£i

cd Sdirectorio
cp Sactual/$1 §2
echo Copia realizada con exito
else
echo E1 fichero especificado no existe
echo
exit
£i

e

i

25 El usuario debe introducir 5 palabras separadas por espacios
que seran ordenadas alfabéticamente en orden inverso y mostrara
en pantalla lUnicamente la primera palabra resultado de la
ordenacién.

clear

zcho "Introduzca 5 elementos (separados por espacios):"
read uno dos tres cuatro cinco

echo Suno > temp

echo $dos >> temp

echo Stres >> temp

echo Scuatro »>> temp



echo Scinco >> temp

sort -r temp > temp2
resultado="head -1 temp2~

rm temp

rm temp2

echo E1 resultado es Sresultado

26 Comprobar si el numero de ficheros existentes en el directorio
actual es mayor que el nimero de usuarios conectados al sistema
El shell-script debe responder:
usuarios: si el numero de usuario es mayor
ficheros: si el numeroc de ficheros es mayor

clear

who > usuarios

wc -1 usuarios > templ
ls -1 > ficheros

wc -1 ficheros >> templ
sort -r templ > temp2
head -1 temp2 > templ
read x resultado < templ
rm templ

rm temp2

rm usuarios

rm ficheros

echo Contiene mayor numero de lineas: Sresultado

57 Debe crear dos directorio D1 y D2. Dentro de D2 debe crear un
fichero 'hola' que contenga el nombre del usuario conectado.
Después debemos movernos al directorio D1 y desde alli crear un
enlace simbdlico al fichero hola especificando su ruta
completa.

mkdir D1

mkdir D2

cd D2

logname > hola
ruta="pwd"

cd . /D1

1n -s Sruta/hola

28 Realizar un shell-script que acepte como parametros:

1. Una serie de nombres de archivo.
2. Como ultimo parametro, el nombre de un archivo que no debe
existir

Se mostrara en pantalla los nombres de los archivos parametro,
todos excepto el dltimo.

En el fichero dado como dltimo parametro se escribiran los
nombres de los ficheros parametro gque tengan un numero de bytes
superior a 30.



# CASO 1

lf I" $1 = Illll -0 $1 = nrm J}

then
if [ $# -ne 3 ]
then
echo Sintaxis $0 -1|L fichero/directorio nombre
echo
exit
else
if [ -Ff 82 ]
then
ln &2 §3
else
ln -s 52 83
fi
echo Enlace realizado con exito
exit
fi
fi
# CAS0 2

if [ 51 = Mot _p Sl = mnen }

then
if [ s# -1t 2 ]
then
echo Sintaxis $0 -c|C lista ficheros
echo
exit
else
for i in 8%
do
If [ <£ 83 1]
then

wc S$1 > temp
read lineas palabras caracteres x < temp

echo $i: $lineas lineas, $palabras palabras, Scaracteres
caracteres
rm temp
else
echo Atencion: $i no es un fichero
fi
done
exit
5
£i

# CASO 3

if [ S# -2t 2 ]

then
echo Sintaxis $0 ficherol fichero2
echo
exit
else
if [ -f£ 51 ]
then
actual=SPWD
cd S$SHOME

# Comprobacion del directorio



while true
do
echo -n Introduzca el nombre del directorio:
read directorio
if | -z Sdirectorio ]
then
continue
else
break
fi
done

# Si no existe el directorio lo creamos
if [ -d Sdirectorio ]

then

echo E1 directorio ya existe
else

mkdir $directorio
fi

cd Sdirectorio
cp Sactual/$1 $2
echo Copia realizada con exito
else
echo El1 fichero especificado no existe
echo
exit
fi

ri

29 Problema Shell-Script
Realizar un shell-script que acepte como paradmetros:

1. Una serie de nombres de archivo.
2. Como ultimo parametro, el nombre de un archivo que no debe
existir

Se mostrara en pantalla los nombres de los archivos parametro, todos
excepto el ultimo.

En el fichero dado como ultimo paradmetro se escribirdn los nombres
de
los ficheros parametro que tengan un numero de bytes superior a 30.

# Comprobacién del nimero de parametros

if [ s# -1t 2 ]

then
echo Sintaxis: $0 ficherol fichero2 ... ficheroN
echo



exit
fi

# Comprobar gque el ultimo fichero no existe

for i in 5%
do

fichero=5§i
done

i [ =f Sfichero ]

then
echo Error: El ultimo fichero ya existe
echo
exit

£i

# Proceso de los ficheros introducidos por parametro

contador=1
for 1 in §*

do

if [ §i = Sfichero ]

then
break

fi

if [ -f 8i ]

then
echo Si1
we -c Si>temp
read tamano x <temp
if [ $tamano -gt 30 ]
then

echo $i>>Sfichero

fi

else
echo E1 fichero $1 no existe
echo
exit

fi

done

if [ -f temp ]
then
rm temp

30 Problema Shell-Script

En un sistema de informacidén disponemos de un fichero de texto de la
forma:

Primer Apellido Segundo_Apellido Nombre

La prueba consistirA en escribir un shell-script que tenga tres
parametros:

1. Directorio en el que se encuentra el fichero (D)

2. Nombre del fichero (F)

3., Numero de lineas (N)

El shell-script debe realizar las siguientes acciocnes:



1. Comprobar la existencia del directorio (D).

2. Comprobar la existencia y derechos de lectura sobre el
fichero (F)dentro del directorio indicado

3. Localizar el fichero (F) todas las lineas correspondientes a
sujetos cuyo primer apellido sea Felipe

1. Crear un fichero (f1l) ordenado alfabeticamente segun el
segundo apellido, que contenga los N primeros nombres
localizados

# Comprobacion del numero de parametros
if [ $# -ne 3]

then
echo Sintaxis: $0 directorio fichero numero_lineas
echo
exit

£i

# Comprobar que el directorio existe
if [ ! -d s1]
then
echo Error: El directorio no existe
echo
exit
£3

# Comprobar que el fichero existe
if [ ! -f s1/82 ]
then
echo Error: El fichero no existe
echo
exit
fi

# Comprobar gque el derecho de lectura del fichero

if [ ! -r $1/82 ]

then
echo Error: El fichero debe tener permiso de lectura
echo
exic

f£i

grep "“Felipe" $1/$2 > $1/temp

if [ §? -ne 0 ]

then
echo No se encontro el patron
rm $1/temp
exit

else

echo "Las entradas con el primer apellido \"Felipe\" son:"
cat $1/temp
echo

fi

sort +1 -2 $1/temp > $1/f1

2cho "Los $3 primeros nombres del fichero ya ordenado son: "
head -§3 $1/f1

rm $1/temp

31 Problema Shell-Script

Realizar un shell-script que acepte como parametros:



1. La extension de un nombre de archivo.
2. Puta absoluta de un directorio

Se mostrara en pantalla los nombres de los archivos parametro, todos
excepto el ultimo.

En el fichero dado como ultimo parametro se escribiran los nombres
de
los ficheros parametro que tengan un numero de bytes superior a 30.

for i in 81/*.82
do

echo §i1
done

32 Realizar un shell-script que reciba como parametro una extension de archivo
sin punto y el nombre de un directorio especificado mediante su nombre de
ruta completo. El shell-script preguntara al usuario si desea copiar o mover los
archivos del directorio actual que tengan esa extension al directorio
especificado como segundo pardmetro. Una vez realizada la accion escogida se
mostrara por pantalla un listado de los ficheros afectados, ordenados
alfabéticamente.

if [ $# -ne 2 ]
then
echo error, nimero de parametros incorrecto
exit
fi
if[!1-d$2]
then
error directorio no existe
exit
fi

ccho Elija una opcidn:

echo 1. Para copiar

echo 2. Para mover

read opcion

while [ Sopcion —ne 1 ] || [ $opcion —ne 2 ]

do
echo error, opcion incorrecta
echo vuelva a teclear opcion
done
if [ Sopcion —eq 1 ]
then
cp *.81 82 //copia todos los archivos con extensién $1 a el directorio $2
fi

1f [ Sopcion —eq 2 ]
then



mv *.81 $2 //copia todos los archivos con extension $1 a el directorio $2

....otro caso podriamos haberlo implementado con la estructura case:

éase $opcion in
1) cp *.$1$2 //copia todos los archivos con extension $1 a el directorio $2
2) mv *.81 $2 //copia todos los archivos con extension $1 a el directorio $2
€sac

Ejemplo de examen Shell-Script

Revisar el cédigo del shell-script, corregir los problemas de
sintaxis y lograr su funcionamiento.

33 Algoritmo FIFO

El shell-script recibe un fichero de texto que almacena una linea
para cada proceso a planificar, cada linea tiene 3 campos
separados por un espacio en los que se almacena respectivamente
el tiempo de llegada, el tiempo de servicio y un identificador de
proceso.

Por ejemplo, el fichero podria ser:

0 5 P1 Pl: 0 = 5

2 3 P2 P2z 5 = 11
1 6 P3 P3: 11 - 14
4 2 P4 P4: 14 - 16

el shell-script que deberiamos revisar seria:

1. read fichero

2. if [ NOT -f fichero ] then

3. echo El primer parametro debe ser un fichero de texto
4. exit

5. else

6. we -1 fichero > lineas

T sort -n fichero > copia

8. read tinicial tllegada id < copia

. proceso = 1

10. while ($proceso -le $lineas) do

1% read llegada servicio id < copia

12. echo $id : $(( tinicial-tservicio )) - $tinicial
13. tinicial = $((tinicial+servicio))

14, tail - ($lineas-$proceso) copia > aux

is:. mv aux copia

16. proceso=proceso+l

i done

18. rm copia

19. £1



correccién
if [ $# -ne 1 ]

echo sintaxis correcta: nombre shell script fichero
exit

e S S e L

#comprobacidén de la existencia del fichero introducido como parametro

then
we -1 fichero > temp.
read lineas nombre < temp.
rm temp. e
sort -n $1 > copia
read tinicial tllegada id < copia
proceso = 1
while [proceso -le $lineas]
do
read llegada servicio id < copia
echo $id : $tinicial - $((tinicial + tservicio))
tinicial = $((tinicial+servicio))
tail -$((lineas - proceso) copia > aux
mv aux copia
proceso = $((proceso + 1))
done
rm copia
fi

fi



ETERUCos DE SCRIPTS

[root@HDﬁU frootl# chmod 750 scrlpti
[rootEHBMV lroot]a

“ithen:
-echo "Uamos -a comprobar las cadenas $1 y $2"
ifls1=91
then:
echo ."Las cadenas $1 y $2 son iguales”

plse

[root@HDHU {root]ﬂ chnod 750 scrlpt2
[root@HDHY Zroot]s ™ !

".echo "Las cadenas $1 y $2 no son iguales”

V;SkaEur\o




it e """"“-‘F-’—“-ﬂmmmmn'.frﬂ:-n—urwxhﬁ:mmm

[root@HDiY /root]# cat > script3

clear

echo "1 -Borpapr fichero”
echo "2 =Imprimir ficherg®
echo "3 -Salip”

echo "Intr‘odu_cg opcidn"
read opcion

. rm =i $ficheross
) echo *Introduce ficherg"
" read fichero _ '
= lpr $ficheross
‘%) echo "Salip®
" reads:

flesac; .. . :
cat | [root@HDMY /root# chiod 750 script3
| ot 14 :

[root@HDHY /root]

[rtont@HDHV./motJ# cat > scriptd

clear
test -r $1
case $7 in
0) cat $12:
-#%) echo “Error:el fichero ha es de lectura o no existe"
esac

[root@HIHY /root]# chmod 750 scrg ptd
[root@HDHY. /root 14




ot@HDMY /root]# cat > scriptSh

clear
if [ $8 -eq 1]
‘then

~echo "Buscando $1 ,.."

0.
uho-| grep: $1 > /deu/null
if ['$? ~eq 0 ]

then'

1 -'éc?ho *1 $1 esta conectado a 1a red!®

Fi " echo’ ”Hag que. ‘introducir coma unico parametro el usuario a buscar”

'. [rootGHDHY- /root]# chnod 750 script5b
[ _o HOHY. Zroot Je

[root@HDHV /root]# cat > scriptt

cleap_’.‘. = F
case $4 .in

read var

case $varin
Slis) cp $1 $2:2
NIn) echo "No se ha copiado"‘:'
%) echo "Hasta Luego®ss

*echo "El fichero de destino $2 ya existe, ¢Sobreescribir? (S;'N)"

ES&C

[root@HDHY /root]ﬁ chnod 750 scripté
[root@l!m' /root]#

*-) echo "'Se deben. introducir al menos dos parametross F:chero origen y Fichero de destin




clear
echo “Los formatos de las fechas song"
case $# in
5) for i in %%
do
date +$j
dones s
'¥) echo "Tienes qué introducir 5 parametros”s:
i €340 . : i
[root@HDMV /rootl# chnod 730 script?
[rootBHDMY /root J# '

qclear

echo “Nensaje para SLOGNAME de SCRIPTS" > nandados

{echo -"Hensaje para SLOGNAME de SCRIPT8" > nomandados

echo 'Ficheros que se han mandado 2 12 fnmresoras® 5 mandados
+1ech: 2> mandados ,-

echo. "Ficheros que no se han podide mandar 2 1a inoresoras® >> nomandados

cho 2. _ngmanda,dos ' S Sl Sl o

*

else :
echo $i ) nomandados ;
€cho-"$1 no existe 6-no es de lectura™

done: o
ma3l - SLOGNAME < mandados
11 SLOGNAME > nomandados

 [rootGHDIN /root]# chiod 750 soriptd
1 Erook@HDHY- Zroot 18 -




~Ipq | cut ~c13-21 | grep $x
if [ $7 -eq 0 ]
then
~ lprm $x > /dev/null
else '
. echo “El trabajo $x no esta en la cola"
LR :
done - . :
[root@HDIV /root]# chmod 750. script9
[root@HDMY : Zroot ] ;

opcim=0
whi‘lie [ Sopcion ned ]
-do

clear :
echo "1 - Buscar un archivo®
echo. "2 = Cambiar los permisos a un archivo®
-echo "3 - Buscar una cadena en un arvhi 0"
-echo. "4 = Salir del menu"-
echo :
.echo. "Introduce una opeid
read opcion
“case $opcion in e S ;
:1) echo "Introduce la ruta donde buscar,,."
read ruta :
find $ruta -name $1 :
- echo "Pulse una tecla para volver.,,"
.reads; el s st
echo "Introduce los. PErnisos,.."
read pern $1
chmod $perm $1 7
echo “Pulse una tecla para yolver,,,”
reads: : :
echo "Introduzca la cadena a buscar,,,” "
read cade
grep "$cade” $1
echo "Pulse una tecla para volver,,,"
reads:
..4) echo "Saliendo,,,"ss
'85ac: '
done . ; ;
[root@HDHY /root]# chmod 750 scriptl0
'00t@HDHY /root]é




[root@HDMY /root]# cat > scriptll

case $# in
2) valor=$1 >
echo “"Los siguientes trabajos se intentaran cancelars:”
while [ $valor -le $2 ] i
do
lprn $valor > /dev/null
echo $valor
let “valor=$valor+1"
: dones: e St .
‘%) echo "ERROR: Mimero de parametros incorrecto”
.echo "Sintaxis: scriptil linite, inferior linite_superi

€sac. . : -
[root@HDHY /root)# chmod 750 scriptil
[root@HDHY /root]s

[root@HDHY. Zroot]# cat > scriptl?

case $# in
1) opcion=
.__g;h;'__(lje [ Sopcion -le $1 ]
o

.. echo "Pasada numero $opcion”

echo “Pulse una tecla para continuar,,.”
read i =
..-det "opcion=$opcion+1"
doness
). echo. "ERROR: Nimero de variables incorrecto”
echo “Sintaxis: script12 nun_repeticiones®ss

t1# chmod 750 script1?
t]#

c.seriptd3b $x
done- = - ; ;
+{[rootHDHY. Zpoot )8: chimod 750 scripti3a
AlrootBHINY /root]e

it el el i e e —




[ oéiéﬁﬁﬁvﬂfrodfjﬂ cat > scripiid

opeion=1
.whiée [ $opcion —ne 3 ]
1 ‘do

.clear

echo "1 - Buscar”
echo "2 = Ordenar"
echo "3 - Salir®
echo “"Elige una opcio
read opcion

-case $opcion in
1) sorintidass
2) scriptidbss
3) echo "Hasta luego”s:
‘@sac
{ done
[root@HDHY /root]# chmod 750 ‘scriptld
[root@HDMV Zroot ]# :

Vo/ ver



M

“ clear :
&cha "1 ~ Ordenar el fichero de modo ascendente”
echo "2 - Ordenar el fichero de modo descendente" |
echo “3 = Yolver -al mend Principal" :
read opcion
- case. S$opcion in
© 1) sort bd2.

i dong
[root@HDMY: /root]# chmod 750 scriptidb

[root@HDMY. Zroot]e,

rpot@HDNU_‘. /root]# cat > scripti5a
echo Cargando detector de correo,,,
iscripti®h &
[root@HIMY /root 18

ot1# cat > scriptish

cﬁ‘SHFI'IL au#ili:ar‘ e T
wht_ée Adiff SHAIL auxiliar > /dev/null)
]

_e_fhn -“gu.corfeﬁ no ha canbiado”

U correo ha cambiado™
echp:*Ejecute MAIL cualquier momento para consultarlo®
[root@HDMV /root]s S : :
[root@HDNY /root 18 thmad 750
[root@HDHY Zroot]s :
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licencia GPL y abstengase de hacer practicas si no esta

dispuesto a asumir toda la responsabilidad.

Ejercicios resueltos de Shell-Script

Bueno es hora de que pruebe sus conocimientos. No se preocupe si no

consigue resolverlos todos. Para algo estan las soluciones aunqgue eso si,



tendra que descargar el archivo ejerc1.tar.gz. Disculpe la molestia pero con

esto evitamos que sus ojos se desvien a la solucion antes de tiempo.

---- ## donde_esta.txt ## --—-
Hacer un shell-script que busque la presencia del comando
pasado como argumento en alguno de los directorios referenciados
en la variable $PATH, senalando su localizacion y una breve

descripcion del comando caso de existir su pagina man.

---- ## estadisticas_dir.txt ## ----
Programe un script llamado 'estadistica_dir.sh'
que realice un estudio de todo el arbol de directorios y
ficheros partiendo del directorio pasado como parametro de forma

que obtengamos la siguiente informacién:

Numero de ficheros en los cuales disponemos de permiso de lectura =
Numero de ficheros en los cuales disponemos de permiso de escritura =
Numero de ficheros en los cuales disponemos de permiso de ejecucion =
Numero de ficheros en los cuales carecemos de permiso de lectura =
Numero de ficheros en los cuales carecemos de permiso de escritura =

Numero de ficheros en los cuales carecemos de permiso de ejecucion =

Numero de ficheros regulares encontrados =
Numero de directorios encontrados =
Numero de dispositivos de bloques encontrados =
Numero de dispositivos de carateres encontrados =

Numero de fifos encontrados =

---- ## gen_menu2.txt ## -

Programar un shell-script que admita como argumentos parejas formadas



por ‘comando’ y 'descripcion’ y que construya con todo ello un menu
de opciones donde cualquiera de los comandos pueda ser ejecutado

seleccionando la descripcion correspondiente.

Es decir si dicha shell-script se llamara 'gen_menuZ2.sh' un ejemplo

de uso seria:

Jgen_menu2.sh \
Listar Is \
'Quien esta conectado’ who \
'Fecha actual' date \
Ocupacion du \
'Quien soy' whoami\
'Memoria libre' free \
'Calendario’ cal \

'Nombre maquina' hostname

Con ello se obtendria un menu de la forma:

0 Terminar

1 Listar

2 Quien esta conectado
3 Fecha actual

4 Ocupacion

5 Quien soy

6 Memoria libre

7 Calendario

8 Nombre maquina

Elija opcion.

---- ## grafica.txt ## ----
Realizar un shell-script que reciba como argumentos numeros comprendidos
entre 1y 75. Dara error en caso de que algun argumento no este

dentro del rango y terminara sin hacer nada. En caso contrario



generara una linea por cada argumento con tantos asteriscos como

indique su argumento.

-—-- # incr.txt ## ----

Hacer un shell-scritp que utilice dos funciones 'incr1()' e 'incr2()'

las cuales ejecutaran un simple bucle iterando 1000 veces. La funcién

‘incr1()" solo usara un contador IND1 que sera incrementado de uno en

uno usando un comando de tipo 'let' y la funcion ‘incr2()' solo usara

un contador IND2 que se incrementara de uno en uno calculando su siguiente
valor mediante el uso del comando expr.

Hacer una tercera funcién 'PruebaDiezSegundos()' que aceptara como argumento
el nombre de la funcion de prueba (incr1 o incr2). Primero informara del

tiempo real, de cpu de usuario y de cpu del sistema que consume dicha

funcién y luego debera ejecutar dicha funcién tantas veces sea posible

en el transcurso de 10 segundos (aproximadamente, basta usar date '+%s')

obteniendose el numero de veces que se ejecuto en esos diez segundos.

Compare los resultados obtenidos con ambas funciones y explique los

resultados.

---- ## lista_fich.txt ## -
Hacer un shell-script que acepte como argumentos nombres de ficheros
y muestre el contenido de cada uno de ellos precedido de una cabecera
con el nombre del fichero

---- ## media.txt ## ----
Hacer un shell-script que calcule la media aritmética de
todos los argumentos pasados como parametros con una

precision de 40 digitos decimales despues de la coma.



-—--- ## mi_banner.txt ## ---
Localice en su sistema la utilidad 'banner' para consola. Puede haber
mas de una utilidad para esto y algunas estan pensadas para su uso
con impresora. Nos interesa la utilidad ‘banner' para terminal de

forma que el comando 'banner hola' genere la siguiente salida:

# O# HEH A ##
# #HH# RH # #
HHaHAE # BB O# O#
# #H# HH HEEAEH
# #H #HE HO#
#O# O HEREER R O#

Partiendo de esta utilidad realice un shell-script 'mi_banner.sh' que
admita hasta tres argumentos de tamafio maximo de cuatro caracteres

tal que el comando './mi_banner.sh hola jose luis' obtenga:

000000000
00000000 _/ i 7Y L L AR [/

0000000 _/ i [ J |

oooooo _/ [ /111 _I A 2 N
00000 _/ A (- /1111
oooo _/ ) (O Il / /

000 _/ S J 1 ] /

00

000000000

00000000 B [ 0 0 B 6 7 A {1100

0000000 N A /

000000 i Y S ) 1 ) /111

00000 N / I

oooo _/ ' § =t /o

ooo _f.M 11 ) AT A A
00

000000000

00000000 _/ / ! v, NERN
0000000 _/ / / _ /

000000 _/ / / _ /11



ooooo _/ | / / /

oooo _/ N i i _ N
ooo [/ /111 11 1] o B A
00

---- ## mi_cal1.txt ## -—-
Realizar un shell-script 'mi_cal1.sh' que utitilzando la salida del
comando 'cal' filtre su salida para resaltar entre corchetes
el dia actual. Ponga atencion a los dias a principio de linea,
los dias a final de linea.

La salida para el dia 5 de Mayo de 2002 deberia ser la siguiente:

/mi_cal1.sh

May 2002
S M Tu WTh F S
1 2 3 4
B] 6 7 8 9 10 11
12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25
26 27 28 29 30 31

No es un ejercicio trivial. Necesitara hacer un filtrado en varios pasos.

Utilice alguna combinacion de filtros sed encadenados con pipe.

Para poder comprobar que el programa funciona correctamente para los
distintos dias hacer que en caso de pasar un argumento este sera

considerado el dia del mes.

Jmi_cali.sh 1

May 2002
S MTu WTh F S
M 2 3 4
5 6 7 8 9 10 11
12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25



26 27 28 29 30 31

—--- ## mi_cal2.txt ## ----
Basandose en el ejercicio anterior realizar una modificacion
de 'mi_cal1.sh' que llamaremos 'mi_cal2.sh' que en lugar de
encadenar varios comandos sed con pipes creara un fichero temporal
'tmp/$0.8$.sed' para ser usar mediande la opcion -f de sed.

Ambos scrits deberan producir idéntico resultado.

---- ## mi_logrotate. txt ## —--
Asumiremos que tenemos en un directorio una serie de ficheros de
log que van creciendo de forma ilimitada con el uso regular de

ciertos programas.

Realizar un shell-script que actue sobre los ficheros con nombre
tipo ™*.log' del directorio actual de forma tal, que si alguno de
ellos supera en tamafio las 2000 lineas, dejara solo las ultimas
1000 lineas del fichero y las restantes seran guardadas en un

directorio old_rot en formato comprimido.

En dicho directorio habra que conservar en formato comprimido

no solo la ultima porcién eliminada del original, sino las cuatro

ultimas porciones eliminadas. Para ello sera necesario ir rotando

los nombres de estos ficheros comprimidos incorporando en los mismos

un digito de secuencia.

(parte eliminada) --> *.log.rot1.gz --> *.log.rot2.gz -->

* log.rot3.gz --> *.log.rot4.gz --> eliminado

El programa durante su ejecucion ira mostrando los ficheros encontrados

y sefialara aquellos que por su tamao sea necesario rotar.



---- ## ocupa_tmp_log.txt ## -
Obtiene la ocupacion de los directorios presentes en el sistema
cuyo nombre sea de la forma "“tmp' o "log', ordenados por orden

de ocupacion.

Debera mostrar el numero de errores provocados por 'find'.
Si se decide usar algzn fichero temporal debera usar el
directorio '/tmp' para ello y usar un nombre que contenga

el nombre del proceso que lo origino y su pid.

---- ## palabras.txt ## ----
Realice un shell-script que admita tres palabras como argumentos
y que muestre un mensaje informando de las relaciones de igualdad
y desigualdad entre esas palabras.

"Las tres son iguales”

"Son iguales primera y segunda”
"Son iguales primera y tercera"
"Son iguales segunda y tercera"

"Son las tres distintas"

---- ## piramide.txt ## ----
Realice un shell-scrip 'piramide.sh' que admita como argumento un
numero 'N'y que optenga a la salida una serie de 'N' filas de

forma triangular.

Para ./piramide.sh 12 la salida seria.

01
02 02

030303

04 04 04 04

05 05 05 05 05

06 06 06 06 06 06

07 07 07 07 07 07 07



08 08 08 08 08 08 08 08

09 09 09 09 09 09 09 09 09

10 1010 10 10101010 1010
04T M PR 1130 19
121212121212121212121212

---- ## proceso.txt ## ----
Hacer un shell-script llamado 'proceso.sh' para ser lanzado en background

que como maximo permanecera vivo 30 segundos.

Podra ser lanzado varias veces en background y cada vez generara un
shell-script distinto 'stop_proceso.sh.' que al ser
ejecutado matara el proceso lo origino y despues se borrara a si

mismo.

- ## vigila.ixt ## -
Realizar un shell-script que escriba en el fichero '/tmp/usuarios’
una linea con la fecha y otra con el nimero de usuarios distintos

que estan conectados en ese momento cada dos minutos.

Si quiere hacernos llegar alguna duda, aclaracion, =

sis ; ., o iberdroide
critica, o contribucién personal, utilice nuestro I e
formulario de contacto y nosotros le contestaremos



SOLUCIONES

ejerc1/ 0040755 0001751 0001751
00000000000 07471770156 011237 5

ustar droid droid

ejerc1/donde_esta.sh 0100755 0001751
0001751 00000000660 07471770013 013672 0O

ustar droid droid

#!/bin/bash

# Para cada elemento del $PATH
foriin ‘echo $PATH | tr ":" "™
do
# Compropar la coincidencia con cada uno de los ficheros
# encontrados en ese directorio y para cada uno de ellos
for j in Is $i 2> /dev/null | egrep "*$1$" 2> /dev/null®
fffor j in "Is $i 2> /dev/null
do
echo
echo ’Is -liad $i/$j 2> /dev/null’
whatis $j
done
done

ejerci1/estadisticas_dir.sh
0100755 0001751 0001751 00000002523 07471770013 015103 0
ustar droid droid
#!/bin/bash
typeset -i P_LEC=0
typeset -i P_ESC=0
typeset -i P_EJE=0
typeset -i NP_LEC=0
typeset -i NP_ESC=0
typeset -i NP_EJE=0
typeset -i F_REG=0
typeset -i DIR=0
typeset -i DIS_B=0
typeset -i DIS_C=0
typeset -i FIFOS=0
typeset -i SLINK=0
foriin “find $1 2> /dev/null’
do
if [-r$i]
then let P_LEC+=1
else let NP_LEC+=1
fi
if [ -w $i]
then let P_ESC+=1
else let NP_ESC+=1
fi
if [ -x $i]
then let P_EJE+=1
else let NP_EJE+=1
fi

if [-f$i]

then let F_REG+=1
elif [ -d $i]

then let DIR+=1
elif[-L $i]



then let SLINK+=1

elif [ -b $i ]

then let DIS_B+=1

elif [ -c $i ]

then let DIS_C+=1

elif [ -p $i]

then let FIFOS+=1

fi
done
NF="Numero de ficheros en los cuales"
echo "$NF disponemos de permiso de lectura = $P_LEC"
echo "$NF disponemos de permiso de escritura = $P_ESC"
echo "$NF disponemos de permiso de ejecucion = $P_EJE"
echo "$NF carecemos de permiso de lectura= $NP_LEC"
echo "$NF carecemos de permiso de escritura= $NP_ESC"
echo "$NF carecemos de permiso de ejecucion = $NP_EJE"
echo "Numero de ficheros regulares encontrados = $F_REG"
echo "Numero de directorios encontrados = $DIR"
echo "Numero de dispositivos de bloques encontrados = $DIS_B"
echo "Numero de dispositivos de caracters encontrados = $DIs_c"
echo "Numero de fifos encontrados = $FIFOS "
echo "Numero de Links simbolicos encontrados = $SLINK"

ejerc1/gen_menu2.sh 0100755 0001751
0001751 00000001121 07471770013 013435 0

ustar droid droid

#!/bin/bash

typeset -i IND=1
typeset -i NUM=0
typeset -i opcion=0

# Leer todos los parametros
LITERAL[0]='"Terminar'
COMANDO[0]="exit'
until [ $# -eq 0]
do
LITERAL[$IND]=$1
COMANDO[$IND]=$2
let IND+=1
shift 2
done

# Bucle principal de entrada de comados
while true
do
echo
NUM=0
# Mostrar todas las opciones (literales)
while [ SNUM -1t $IND ]
do
echo $NUM ${LITERAL[SNUM]}
let NUM+=1
done
echo
echo "Elija opcion."”
read opcion
${COMANDO[$opcion]}
echo "Fin (${COMANDO[$opcion]})"
echo "Pulse <intro> para continuar”
read



done

ejerci/grafica.sh 0100755 0001751
0001751 00000000461 07471770013 013160 0
ustar droid droid
# graficash135675643221
#for dato
for dato in $*
do
if [ $dato -1t 1] || [ $dato -gt 75 ]
then echo "Los argumentos deben estar comprendidos entre 1 y 75"
exit
fi

done
clear
for dato in $*
do

n=0

until [ $n -eq $dato ]

do

echo -e "*\c¢"
let n+=1

done

echo
done

ejerci/incr.sh 0100755 0001751
0001751 00000001045 07471770013 012516 0

ustar droid droid

#l/bin/bash

incr2 ()

{
IND2=0
while [ $IND2 -It 1000 ]
do
IND2="expr $IND2 + 1"
done

}

incr1 ()
{
IND1=0
while [ $IND1 -1t 1000 ]
do

let IND1+=1
done

}

PruebaDiezSegundos()

{

time $1

SEGINI="date "+%s"

SEGINST=$SEGINI

CONT=0

while [ "expr $SEGINI + 10" -gt $SEGINST ]

do
let CONT+=1
SEGINST="date "+%s"
$1

done



echo "INCR1 .... SCONT"
}

typeset -i IND1=0
typeset -i IND2=0
typeset -i SEGINI
typeset -i SEGINST
typeset -i CONT=0

PruebaDiezSegundos incr1
PruebaDiezSegundos incr2

ejerc1/lista_fich.sh 0100755 0001751
0001751 00000000135 07471770013 013667 0
ustar droid droid
#!/bin/sh
foriin $*
do
echo -e "\n\n'
echo " ----## s -d $i° ## ----"
cat $i
done

ejerc1/media.sh 0100755 0001751
0001751 00000000227 07471770013 012643 0
ustar droid droid
#!/bin/bash
typeset -i TOTAL=0
for var in $*
do
let TOTAL+=$var
done
#let TOTAL*=10
#let TOTAL/=%#
#echo $TOTAL
echo "scale=40 ; $STOTAL / $# " | bc

ejerc1/mi_banner.sh 0100755 0001751
0001751 00000000767 07471770013 013527 0

ustar droid droid

for PALABRA in $*

do

banner $PALABRA | sed 's/* //g' | sed 's/ | Ig' | sed 's/#/_\llg' > tmp/$0.1 $%
typeset -i LINEAS="cat /tmp/$0.1.$$ | wc -I
typeset -i CONT1=0
typeset -i CONT2=LINEAS
> /tmp/$0.2.$$ # Crear o vaciar fichero temporal 2
while [ $CONT1 -le $LINEAS ]
do
while [ $CONT2 -ge $CONT1 ]
do
echo -e 'o\c' >> /tmp/$0.2.$$
let CONT2-=1
done
echo >> /tmp/$0.2.$$
let CONT1+=1
CONT2=LINEAS



done
paste -d ' ' /tmp/$0.2.$$ /tmp/$0.1.$$ | head -n 8
rm -f /tmp/$0.2.$$ /tmp/$0.1.$$
done
ejerc1/mi_cal1.sh 0100755 0001751
0001751 00000001323 07471770013 013067 0
ustar droid droid
#!/bin/bash

echo ; echo
#
DIAMES="date "+%d"
if["$1"]
then DIAMES=%$1

fi

# Hay que eliminar los posibles ceros a la izquierda obtenidos

# en la variable DIAMES. Usamos para ello printf(1)

DIAMES="printf %d $DIAMES"

# Resaltar el dia del més correspondiente al dia de hoy,

# Si es el dltimo dia del mes afiadiremos un blanco al final y asi

# usaremos siempre como patrén de sustitucion el dia més $DIAMES
# entre dos caracteres blancos sin errores en el altimo dia del mes.
cal | head -n 1

cal | tail -n 7 | sed 's/$/& /g’ | sed 's/ /0/g'| sed 's/.[0-9a-zA-Z] /& Ig'| sed's/0/ Ig'|
sed 's/*/ /g’ | sed "s/ $DIAMES N\[${DIAMES}\]/"

ejerc1/mi_cal2.sh 0100755 0001751
0001751 00000001327 07471770013 013074 0 '

ustar droid droid

#!/bin/bash

echo ; echo
#
DIAMES="date '+%d"
if ["$1"]
then DIAMES=%1

fi

# Hay que eliminar los posibles ceros a la izquierda obtenidos

# en la variable DIAMES. Usamos para ello printf(1)

DIAMES="printf %d $DIAMES"

# Resaltar el dia del més correspondiente al dia de hoy,

# Si es el ultimo dia del mes afadiremos un blanco al final y asi

# usaremos siempre como patrén de sustitucién el dia més $DIAMES
# entre dos caracteres blancos sin errores en el tltimo dia del mes.
cal | head -n 1

cat <<FIN > /tmp/$0.$$.sed

s/$/& Ig

s/ /10lg

sl.[0-9a-zA-Z] /& Ig

s/0/ Ig

s/* g

s/ $DIAMES N\[${DIAMES}\/

FIN

cal | tail -n 7 | sed -f /tmp/$0.$$.sed
ejerc1/mi_logrotate.sh 0100755 0001751
0001751 00000001312 07471770013 014245 0
ustar droid droid

rotar ()

{



if [ -s old_rot/$FICH.rot4.gz ]
then rm old_rot/$FICH.rot4.gz
fi
if [ -s old_rot/$FICH.rot3.gz ]
then mv old_rot/$FICH.rot3.gz old_rot/$FICH.rot4.gz
fi
if [ -s old_rot/$FICH.rot2.gz ]
then mv old_rot/$FICH.rot2.gz old_rot/$FICH.rot3.gz
fi
if [ -s old_rot/$FICH.rot1.gz ]
then mv old_rot/$FICH.rot1.gz old_rot/$FICH.rot2.gz
fi
head -n "expr $LINEAS - 1000° < $FICH | gzip > old_rot/$FICH.rot1.gz
tail -n 1000 < $FICH > $FICH.$$
rm $FICH
mv $FICH.$$ $FICH
}

typeset -i LINEAS=0
mkdir old_rot 2> /dev/null
for FICH in ’Is *.log’

do
LINEAS="cat $FICH | wc -I'
if [ SLINEAS -gt 2000 ]
then
echo "$FICH $LINEAS ==> rot"
rotar FICH
else
echo "$FICH SLINEAS"
fi
done
ejerc1/ocupa_tmp_log.sh 0100755 0001751
0001751 00000001034 07471770013 014411 0
ustar droid droid
#!/bin/bash

# Obtiene la ocupacion de los directorios presentes en el sistema
# cuyo nombre sea de la forma “tmp' 0 "*log’, ordenados por orden
# de ocupacion.

#

# Debera mostrar el numero de errores provocados por ‘find'.

# Si se decide usar algzn fichero temporal debera usar el

# directorio '/tmp" para ello y usar un nombre que contenga

# el nombre del proceso que lo origino y su pid.

#

du -s ‘find / -type d \( -name "tmp' -or -name "log'\) 2> [tmp/$0.$$.err” | sort -n
echo "Errores de acceso con find “wc -l /tmp/$0.$$.err™

ejerc1/palabras.sh 0100755 0001751
0001751 00000000732 07471770013 013352 0
ustar droid droid
#l/bin/bash
while true
do
echo "escriba tres palabras separadas por blancos"
read pal1 pal2 pal3
if ["$pal1” = "$pal2"” ]
then
if ["$pal1” = "$pal3” ]
then



echo "Las tres son iguales”
else

echo "Son iguales primera y segunda”

fi

else
if [ "$pal1” ="$pal3" ]
then
echo "Son iguales primera y tercera"
else
if [ "$pal2"” = "$pal3" ]
then
echo "Son iguales segunda y tercera”
else
echo "Son las tres distintas"
fi
fi

fi
done
ejerc1/piramide.sh

0100755 0001751 0001751 00000000327 07471770013 013357 0

ustar droid droid
#!/bin/bash
typeset -i POSICION=1
typeset -i VECES=1
while [ SPOSICION -le $1]
do
VECES=1
while [ $VECES -le $POSICION ]
do
echo -n " printf %02d $POSICION" "
let VECES+=1
done
echo
let POSICION+=1
done

ejerc1/proceso.sh

0001751 00000000147 07471770013 013237 0
ustar droid droid
STOPNAME="stop_"basename $0°.$3$"

echo "kill $$; rm $STOPNAME" > $STOPNAME
chmod +x $STOPNAME

sleep 30

ejercl/vigila.sh

0001751 00000000174 07471770013 013040 0

ustar droid droid

#llbin/bash

while true

do
date >> /tmp/usuarios
who |cut-d'"-f1 | sort -u | wc | >> /[tmp/usuarios
sleep 120

done

0100755 0001751

0100755 0001751
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Hacer un script que visualice los procesos activos en el sistema, presentando las relaciones padre-
hijo entre ellos.

Solucién 1
#/bin/bash
ps -ef > /tmp/procesos
NUMPROC=$ (cat /tmp/procesos | wc -1)
IND1=2
while [ $IND1 -le $NUMPROC ]; do
PADRE=$ (cat /tmp/procesos | head -$IND1 | tail -1)
NOMBRE=$ (echo $PADRE | cut -£f8 -d" ")
echo "PROCESO: " S$NOMBRE
echo "HIJOS: "
PID=$ (echo $PADRE | cut -f2 | -d" ")
IND2=2
while [ $IND2 -le $NUMPROC ]; do

HIJO=$ (cat /tmp/procesos | head -$IND2 | tail -1)
PPID=$ (echo $HIJO | cut -f3 -d" ")

if [ $PPID -eq $PID ]; then
NOMBREHIJO=$ (echo $HIJO | cut -f8 -d" ")
echo $NOMBREHIJO
fi
IND2=$ [$IND2+1]
done
IND1=$ [$IND1+1]
done
rm /tmp/procesos
Solucién 2
#/bin/bash
ps -ef > /tmp/procesos
sh hijos 0 0

rm /tmp/procesos

hijos:



NUMPROC=$ (cat /tmp/procesos | wc -1)
IND=2

while [ $IND -le $NUMPROC ]; do

HIJO=$ (cat /tmp/procesos | head -$IND | tail -1)
PPID=$ (echo $HIJO | cut -f3 | -4" ")

if [ SPPID -eq $1 ]; then

GUIONES="|"
J=0

while [ $§J -le $2 ]; do

GUIONES=${GUIONES} -
J:$ ($J o+ l)

done
NGUIONES=$ ($2 + 1)
NOMBREHIJO=$ (echo $HIJO | cut -f8 -d" ")
echo $GUIONES $NOMBREHIJO
PID=$ (echo $HIJO | cut -f2 | -4" ")
sh hijos $PID $NGUIONES
£i
IND=$ [$IND+1]

done



BOLSA DE TRABAJO
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EJERCICIO 1

Tenemos una BD con la siguiente estructura:

EMPLEADOS (Num_emp, Nombre, Puesto, Fecha_alta, Salario, Num_dep)
DEPARTAMENTOS (Num_depto, Nombre, Localidad)
NIVELES (Num_nivel, Salario_min, Salario_max)

A partir de estas tablas realizar, utilizando SQL, las consultas correspondientes para
obtener la siguiente informacion:

1.

2.

Los datos de los empleados que més cobran, ordenados por fecha de alta (el mas
antiguo, el dltimo).

El nombre, puesto, salario y departamento de aquellos empleados que tienen una
“A” en el nombre y pertenecen al departamento numero 30.

3. El nombre de los departamentos y cuantos empleados tiene cada uno de ellos.
4.
5. El nimero de empleado, nombre y puesto de aquellos empleados cuyo salario

El nombre y niimero de nivel de cada empleado.

sea mayor que el salario medio de todos los empleados de su departamento
(incluido €] mismo)

EJERCICIO 2

Desarrollar un programa escrito en C sobre fracciones ordenadas. Para ello se considera
el conjunto de todas las fracciones reducidas (nimeros racionales) entre 0 y 1 con
denominadores menores o iguales a N.

Para N =5, el conjunto es: 0/1 1/5 1/4 1/3 2/5 1/23/5 2/3 3/4 4/5 1/1

Escribe un programa estructurado que, dado un niimero entero entre 1 y 100, ambos
inclusive, muestre las fracciones en orden creciente.

También hay que mostrar el nimero de facciones.

Ejemplo de ejecucion:

A) Introduce el denominador méximo 5
B) Fracciones ordenadas:

0/1 1/5 1/4 1/3 2/5 Y2 3/5 2/3 3/4 4/5 1/1

C) Hay 11 fracciones.

NOTA: s6lo se pueden usar las funciones de E/S estandar (printf, scanf, gets, ...)



EJERCICIO 3

3.1. Interprete las direcciones Ipv4 siguientes, indicando si denotan ser:

a) Erroneas. g) Un host en una red clase C.

b) Una red clase A. h) Una subred (A, B, C).

¢) Un host en una red clase A. i) Un host en una subred (A, B, C).

d) Una red clase B. J) Broadcast de un red.

e) Un host en una red clase B. k) Broadcast de un subred.

f) Unared clase C. 1) Direcciones especiales * (identifiquelas).

Recuerde que una méscara 255.255.255.0 se puede abreviar como /24.
Cada respuesta correcta suma 0.5 puntos.

Cada respuesta incorrecta resta 0.5 puntos.

Cada respuesta sin contestar suma 0.0 puntos.

IP Escriba la letra que No escriba nada
tipifique la anterior IP [a-1]

224.1.1.255

126.1.2.3

192.191.190.188

200.100.50.0

58.42.64.0/18

127.0.0.0

190.255.21.13

158.42.128.1/18

158.42.127.255/18

190.150.15.224/20

3.2. Nuestra red local:

- Cuenta con 300 host.
- Queremos repartir esos host en tres subredes distintas de 150, 100 y 50
respectivamente.

Disefie un esquema de direccionamiento:

- Elijja la direcciéon de red mas adecuada entre las dos siguientes 192.168.0.0 6
172.16.0.0.

- Elija la mascara de red/subred adecuada:

- Complete la tabla:

Subred IP de subred Rango de IP por subred | Broadcast de cada subred

#1

#2

#3

#altima




